

# 东京奥组委主席： 将尽力帮助印度印尼等国运动员入境

东京5月14日电(记者王子江)东京奥组委主席桥本圣子14日在这里表示,奥组委将“尽力”帮助来自疫情严重的印度和其他南亚国家的运动员入境日本参加奥运会,但他们能否顺利入境,最终的决定权还在日本政府。

日本政府12日宣布,从14日零时起,原则上禁止在抵达日本前14天内曾到访印度、尼泊尔、巴基斯坦3国的外籍人士入境。

桥本圣子在当天举行的新闻发布会上说:“对于这些国家的人来说,现在的确不可能来日本,但入境政策是由中央政府制定的,在奥运会期间,我们会竭尽全力帮助来自这些国家的运动员入境,但最终的决定权还在中央政府手中。”

根据奥运会《防

疫手册》的规定,参赛的运动员、教练员和官员都将在“泡泡”环境中,与日本公众没有接触,也不乘坐公共交通工具,但是对于采访奥运会的媒体来说,限制将相对宽松,有日本媒体也提到了如何限制国际媒体记者活动的问题。桥本圣子说:“日本公众的确对国际媒体记者的活动感到担心,因为运动员基本上处在控制之下,但记者在最初几天的隔离后,就可以自由活动,这将是一个具有挑战性的问题,我们将与有关方面进行积极讨论,看如何处理这个问题,以便消除日本公众的担心。”

桥本圣子对上周的多项测试赛给予了高度评价,包括排球、跳水和田径在内的测试赛都有海外运动员参赛。但是相对于奥运会期间的1万多名运动员,这

些测试赛只有不到1000名运动员参赛。

对于这个问题,桥本圣子说,测试赛的规模的确不能与奥运会相比,但通过这些测试赛,奥组委对于防疫等问题有了比较切实的了解,也发现了很多的问题,奥组委将对测试赛中发现的所有问题进行讨论,以尽快在奥运会开幕前找出解决方案。

在测试赛期间,有运动员被发现没有按照要求佩戴口罩,桥本圣子说,奥组委也发现了这一现象,她希望奥运会期间,每个运动员都能遵守《防疫手册》的规定,否则《防疫手册》的制定就毫无意义。

“我们正在为奥运会的开幕做最后的准备。”她说,“保证安全是头等大事。”

新华网

## 台湾单日激增29名本土病例 7人感染源不明3人重症

台北5月14日电(记者吴济海、姜婷婷)台湾14日新增29例本土新冠肺炎确诊病例,创疫情以来单日新增最多纪录,其中7人感染源不明。台湾地区流行疫情指挥中心当天举行记者会介绍,29名新增病例中,16例与台北市万华区茶艺馆群聚感染及周边相关;5例与新北狮子会相关个案有关;1例与宜兰游艺场个案相关;7例尚查无相关性,感染源不明。29名患者中有3人重症,其中2人插管治疗。

近日台湾本土疫情急剧升温,5月11日至14日,已累计确诊65名本土病例,其中多人感染源尚待厘清。民众出现一定程度恐慌,饭馆等公共场合人流明显减少,超商内民生及防疫物资销售速度加快。

疫情相对较重的北部县市如临大敌。台北市14日起开设4处免费快筛站,呼吁有症状的人尽快筛检。台北市政府当天还宣布,15日起台北市辖区内舞厅、酒吧、电子游戏业、网吧等暂停营业,公有场馆关闭。复业时间视疫情发展再决定。台湾当天还新增5例境外输入确诊病例,自印尼、巴拉圭与阿尔巴尼亚入境。

指挥中心统计,截至目前台湾地区累计224617例新冠肺炎相关通报(含217290例排除),其中1290例确诊。确诊个案中12人死亡、1107例解除隔离、171人住院隔离中。

新华网

# 新加坡16日起禁止堂食到6月13日 群聚限两人

新加坡后天(5月16日)起进一步收紧防疫措施,最多只能两人一同外出,登门访客每日也不能超过两人。与此同时,所有餐饮场所只能打包,不能堂食。

联合领导抗疫跨部门工作小组的卫生部长颜金勇和教育部长兼财政部第二部长黄循财今天在记者会上宣布这项消息。

颜金勇说,本地

过去一周出现71起本土传播病例,多数与已知病例和感染群有关,但有15起无关联病例。无法找到这些病例的感染源头令人担忧,因为这意味着社区内仍有未发现的病例。

樟宜机场过去一周也出现新感染群。黄循财说,当局已采取行动控制和阻断病毒在机场员工之间传播,但过去几周有许

多公众到过机场,因此担心仍有一些病例隐匿在社区。

有鉴于此,政府将从后天起(16日)进一步收紧安全措施至6月13日。所有餐饮场所,包括咖啡店和小贩中心,将禁止堂食。

所有婚宴,不论人数,也必须停办。对于原定后天举行婚宴的新人,当局将给予通融,新人可继续

举办婚宴,但必须为所有来宾进行活动前检测。

聚会人数限制则从五人减至两人,包括出门采购、运动等。登门访客每日也不能超过两人。黄循财说,政府强烈鼓励大家尽可能多待在家中,必要时才外出。

在家办公也将再次成为受默认的工作安排。

黄循财说:“这

次病毒的扩散的确是一场挫折,但我们确保新加坡能安全度过这场危机的决心并没有动摇。”

他强调,此次采取一揽子严格且必要的措施,相信能控制新一波病例的攀升。当局会根据情况进行中期评估,如果需要,将毫不犹豫采取更严格的措施。

联合早报